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COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Fort-de-France, le 04/09/2025


Les taux des crédits en Martinique au 2e trimestre 2025 : 

Alors que la Banque centrale européenne (BCE) a procédé à un desserrement graduel des conditions monétaires, les taux pratiqués en Martinique évoluent de façon diverse.


Une dynamique de taux contrastée pour les entreprises
Le taux moyen des crédits à l’équipement se replie à 4,29 % (-15 pdb), maintenant un écart stable avec la France entière (+71 pdb). À l’inverse, le taux moyen des crédits de trésorerie échéancée est orienté à la hausse. Il s’élève à 4,21 % (+127 pdb, et +65 pdb si l’on retraite un financement atypique accordé au trimestre précédent). À 3,66 %, le taux moyen des crédits immobiliers s’accroît très légèrement (+10 pdb).

Des évolutions de taux globalement favorables aux ménages 
Le taux moyen des prêts personnels et autres crédits échéancés à la consommation se replie légèrement (-12 pdb). À 6,01 %, il reste inférieur aux taux des autres DOM et de la France entière. De même, le taux moyen des découverts recule, pour s’établir à 9,51 % (-40 pdb). Pour sa part, le taux moyen des crédits à l’habitat se stabilise, après avoir enregistré un net recul au trimestre précédent. Il s’établit à 3,26 % et demeure proche du taux moyen observé en France entière.

Retrouvez les publications sur le site internet : 
· Taux des crédits aux particuliers au 2e trimestre 2025 
· Taux des crédits aux entreprises au 2e trimestre 2025


L’Institut d’émission des départements d’outre-mer assure le rôle de banque centrale dans les cinq départements d’outre-mer (Guadeloupe, Martinique, Guyane, La Réunion, Mayotte), ainsi que dans les collectivités de Saint-Pierre-et-Miquelon, Saint-Barthélemy et Saint-Martin et des TAAF, dont la monnaie est l’euro. Il exerce ses missions de banque centrale « au nom, pour le compte et sous l’autorité de la Banque de France ». L’IEDOM exerce également des missions de service public qui lui ont été confiées par l’État. Par ailleurs, il assure le rôle d’observatoire économique et financier des économies ultramarines.
Nos publications et statistiques sont téléchargeables sur le site www.iedom.fr
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